



SALADS & FRUITS SRL



Centrale del Latte di Torino & C. S.p.A. Relazione trimestrale al 31 marzo 2008

**Centrale del Latte di Torino & C. S.p.A.
Via Filadelfia 220 – 10137 Torino
Tel. 0113240200 – fax 0113240300
E-mail: posta@centralelatte.torino.it
www.centralelatte.torino.it
Cap.soc.Euro 20.600.000 int.vers.
C.C.I.A.A. Torino n. 520409
Tribunale Torino n. 631/77
Cod.Fisc. – Part.IVA 01934250018**

1. Prospetti contabili consolidati
 - 1.1. Situazione patrimoniale consolidata
 - 1.2. Conto economico consolidato
2. Note di commento ai prospetti contabili consolidati
3. Osservazioni sull'andamento delle società controllate e collegate
 - 3.1. Situazione economica finanziaria Centro Latte Rapallo S.p.A.
 - 3.2. Situazione economica finanziaria Centrale del Latte di Vicenza S.p.A.
 - 3.3. Situazione economica finanziaria Salads & Fruits
 - 3.4. Situazione economica finanziaria Frascheri S.p.A.
4. Evoluzione dell'attività
5. Prospetti contabili della Capogruppo
 - 5.1. Situazione patrimoniale
 - 5.2. Conto economico
6. Eventi successivi alla chiusura del trimestre

1. Prospetti contabili consolidati

1.1 Situazione Patrimoniale consolidata

	31-mar-08		31-mar-07		31-dic-07	
Immobilizzazioni tecniche	32.711		24.241		32.232	
Immobilizzazioni tecniche in corso	22.194		12.783		18.870	
Immobilizzazioni immateriali	13.673		14.543		13.947	
Partecipazioni e titoli	223		979		-	
Crediti finanziari verso collegate	150		501		844	
Totale attività immobilizzate	68.951	99,2%	53.043	96,6%	65.893	100,3%
Crediti verso clienti	19.742		17.257		20.501	
Giacenze di magazzino	3.018		2.696		2.954	
Altre attività a breve	9.927		7.729		9.473	
Debiti verso fornitori	(25.303)		(18.580)		(27.317)	
Altri debiti	(6.563)		(6.300)		(5.395)	
Debiti tributari	(291)		(704)		(423)	
Capitale circolante netto	530	0,8%	2.097	3,8%	(208)	-0,3%
TOTALE MEZZI IMPIEGATI	69.481	100,0%	55.140	100,0%	65.685	100,0%
Trattamento di fine rapporto	3.795		3.944		3.841	
Altri fondi	949		1.263		894	
Fondo imposte differite	1.484		1.583		1.484	
Totale passività a lungo termine e fondi	6.228	8,9%	6.790	12,4%	6.219	9,5%
Cassa banche e titoli	(12.082)		(14.234)		(13.238)	
Debiti verso banche	5.410		2.841		4.895	
Quota corrente debiti verso altri finanziatori	222		-		131	
Quota corrente finanziamenti M/L termine	2.796		3.131		2.770	
Debiti a M/L termine verso altri finanziatori	1.616		-		509	
Finanziamenti a M/L termine	21.667		12.616		21.419	
Posizione finanziaria netta	19.629	28,3%	4.354	7,9%	16.485	25,1%
Capitale sociale	20.600		20.600		20.600	
Riserve	19.929		19.329		19.577	
Utile netto (perdita)	(*) 1.113		(*) 1.763		(**) 751	
Totale Patrimonio netto	41.642	59,9%	41.692	75,6%	40.928	62,3%
Capitale e riserve di terzi	1.982	2,9%	2.304	4,2%	2.053	3,1%
TOTALE MEZZI PROPRI E DI TERZI	69.481	100,0%	55.140	100,0%	65.685	100,0%

(*) Utile prima delle imposte sul reddito

(**) Utile dopo le imposte sul reddito

1.2 Conto economico consolidato

	I Trm 08		I Trm 07		IV Trm 07		31-dic-07	
Ricavi delle vendite e delle prestazioni	27.507	99,6%	24.904	98,8%	27.833	98,1%	99.701	99,0%
Variazione delle rimanenze	(72)	-0,3%	(283)	-1,1%	229	0,8%	(11)	0,0%
Altri ricavi e proventi	181	0,7%	801	3,2%	297	1,0%	1.023	1,0%
Valore della produzione	27.615	100,0%	25.421	100,0%	28.359	100,0%	100.713	100,0%
Servizi	(6.753)	-24,5%	(6.044)	-23,8%	(7.213)	-25,4%	(25.150)	-25,0%
Consumi materie prime	(14.774)	-53,5%	(12.787)	-50,3%	(15.975)	-56,3%	(54.040)	-53,7%
Altri costi operativi	(209)	-0,8%	(145)	-0,6%	(184)	-0,6%	(700)	-0,7%
Valore aggiunto	5.879	21,3%	6.445	25,4%	4.986	17,6%	20.824	20,7%
Costo del personale	(3.527)	-12,8%	(3.137)	-12,3%	(3.332)	-11,8%	(11.933)	-11,8%
Margine operativo lordo	2.352	8,5%	3.308	13,0%	1.654	5,8%	8.891	8,8%
Accantonamento a fondo svalutazione crediti	(80)	-0,3%	(69)	-0,3%	(53)	-0,2%	(140)	-0,1%
Ammortamento delle immob. materiali	(727)	-2,6%	(587)	-2,3%	(1.005)	-3,5%	(2.866)	-2,8%
Ammortamento delle immob.immateriali	(274)	-1,0%	(273)	-1,1%	(276)	-1,0%	(1.100)	-1,1%
Accantonamenti per rischi	(50)	-0,2%	(1)	0,0%	(242)	0,9%	(244)	0,2%
Accantonamento per rischi da moratoria fiscale	-	0,0%	(594)	2,4%	-	0,0%	-	0,0%
Risultato operativo	1.221	4,4%	1.784	7,0%	78	0,3%	4.540	4,5%
Adeguamento valore delle partecipazioni	4	0,1%	-	0,0%	(208)	-0,7%	(140)	-1,4%
Svalutazione altre partecipazioni	-	0,0%	-	0,0%	-	0,0%	(175)	-1,7%
Proventi finanziari	185	0,7%	116	0,5%	278	278	744	0,7%
Oneri finanziari	(390)	-1,4%	(214)	-0,8%	(324)	(324)	(1.074)	-1,0%
Risultato prima delle imposte	1.019	3,7%	1.685	6,6%	(176)	-0,6%	3.895	3,9%
Imposte sul reddito d'esercizio	-	0,0%	-	0,0%	-	0,0%	(2.757)	-2,7%
Imposte (differite) anticipate	-	0,0%	-	0,0%	-	0,0%	254	0,3%
Imposte anni precedenti	-	0,0%	-	0,0%	-	0,0%	(1.065)	-1,1%
Utile (perdita) netta totale	1.019	3,7%	1.685	6,6%	(176)	-0,6%	328	0,3%
Perdita attribuita alle minoranze	(94)	-0,3%	(78)	-0,3%	(138)	-0,5%	(423)	-0,4%
Utile (perdita) netta d'esercizio	(*) 1.113	4,0%	(*) 1.763	6,9%	(*) (38)	-0,1%	(**) 751	0,7%

(*) risultato prima delle imposte sul reddito

(**) risultato dopo le imposte sul reddito

2. Note di commento ai prospetti contabili

2.1 Premessa

La presente relazione trimestrale è stata redatta ai sensi dell'articolo 82 della delibera CONSOB n. 11971 del 14 maggio 1999 e allegato 3 D integrata con delibera 12475 del 6 aprile 2000.

2.1 Area di consolidamento e criteri di valutazione

L'area di consolidamento include: la "Centrale del Latte di Torino & C. S.p.A." in veste di Società controllante, la "Centro Latte Rapallo S.p.A", la "Centrale del Latte di Vicenza S.p.A." e la Salads & Fruits Srl in veste di controllate (consolidate con il metodo integrale). Per la prima volta rientra inoltre nel perimetro di consolidamento la Frascheri S.p.A. – consolidata con il metodo dell'integrazione proporzionale in ragione della quota posseduta nella società (40%).

La collegata GPP Genova Pasta e Pesto S.p.A. è valutata con il metodo del patrimonio netto sulla base dell'ultimo bilancio approvato al 31 dicembre 2006.

2.2 Criteri di valutazione e principi contabili.

Nelle situazioni periodiche redatte dalla capogruppo e dalle controllate e conseguentemente nella presente situazione periodica consolidata, trovano applicazione i principi contabili internazionali (IAS/IFRS).

2.3 Commento al conto economico.

Il primo trimestre del 2008 è posto a confronto con lo stesso periodo dell'anno precedente ma, in considerazione delle mutate condizioni di mercato delle materie prime e degli aggiornamenti dei listini di vendita, si espongono anche i dati relativi al IV trimestre 2007 così da consentire un confronto in linea con le attuali condizioni di mercato. Il periodo in esame non si discosta, come andamento e condizioni di mercato da quello del IV trimestre dell'esercizio 2007. E' continuata la tensione sui prezzi di acquisto della materia prima latte e nel mese di aprile sono iniziate le trattative per concordare il prezzo della nuova annata casearia che terminerà il 31 marzo 2009. Ad oggi le parti sono ancora distanti e non è possibile ipotizzare i tempi e i termini economici di chiusura della trattativa.

Il mercato al consumo continua a mostrare gravi segnali di debolezza con evidenti cali a volume dei consumi alimentari compresi quei generi ritenuti primari e per i quali non si era mai posto il dubbio tra la qualità e il prezzo più conveniente. Gli inevitabili aumenti dei listini di vendita hanno in parte assorbito i maggiori costi sostenuti e consentito una sostanziale stabilità dei margini rispetto a quanto riscontrato nell'intero esercizio 2007 ma in calo rispetto al primo trimestre 2007. La tabella che segue li pone a confronto:

	I Trm 08		I Trm 07		IV Trm 07		31-dic-07	
Valore della produzione	27.615		25.421		28.359		100.713	
Margine operativo lordo	2.352	8,5%	3.308	13,0%	1.654	5,8%	8.891	8,8%
Risultato operativo	1.221	4,4%	1.784	7,0%	78	4,7%	4.540	4,5%
Risultato prima delle imposte	1.019	3,7%	1.685	6,6%	(176)	-0,6%	3.895	3,9%

Il fatturato consolidato di Gruppo raggiunge, alla fine del primo trimestre 2008, le 27.507 migliaia di Euro contro le 24.904 migliaia di Euro dello stesso periodo dell'esercizio 2007, con un incremento di 2.603 migliaia di Euro pari al 10,4% di cui 992 mila Euro derivanti dal consolidamento della Frasccheri S.p.A. e Euro 252 mila da Salads & Fruits S.r.l.

Il prospetto che segue illustra l'andamento delle vendite per linea:

(migliaia di Euro)	I Trm 08		I Trm 07		Variazione sul trimestre		Totale 31-dic-07
Latte fresco	12.428	45,2%	11.598	46,6%	830	7,2%	45.348
Latte UHT	5.653	20,6%	4.937	19,8%	717	14,5%	19.361
Yogurt	2.011	7,3%	1.968	7,9%	43	2,2%	8.237
Prodotti di IV gamma	1.805	6,6%	1.540	6,2%	265	17,2%	6.663
Latte e panna sfusi	817	3,0%	917	3,7%	(100)	-10,9%	4.201
Altri prodotti confezionati	4.792	17,4%	3.945	15,8%	847	21,5%	15.891
Totale	27.506	100,0%	24.904	100,0%	2.602	10,4%	99.701

Il segmento latte fresco, rileva un incremento a valore del 7,2% con un andamento regionale diverso. Si segnala la maggiore crescita in Liguria (+11,4%) per l'ingresso nell'area di consolidamento della Frasccheri S.p.A., società che opera nella riviera di ponente, e che ha contribuito al 37% del totale dell'incremento (305 mila Euro). In crescita anche le vendite in Piemonte (+3,9%), e in Veneto (+11,4%). Le vendite a volume sono in calo con una perdita media nelle tre regioni di circa l'8%.

Nel segmento yogurt, le nuove referenze nella fascia dei prodotti "salutistici", continuano a fornire buoni risultati garantendo una crescita costante che alla fine del trimestre segna un +2,2% rispetto al primo trimestre 2007.

Il segmento latte a lunga conservazione (UHT) registra nel trimestre una crescita del 14,5% frutto anche delle politiche commerciali e di marketing iniziate nel quarto trimestre 2007. Anche in questo segmento il maggior incremento si è registrato in Liguria con il fatturato della Frasccheri S.p.A. le cui vendite hanno contribuito con il 25% del totale dell'incremento.

Il segmento prodotti di IV gamma che comprende insalate e frutta pronte per il consumo, è sostanzialmente stabile anche in relazione all'effetto stagionalità. In questo segmento l'apporto delle nuove entrate nel perimetro di consolidamento è stato di 252 mila da parte della Salads & Fruits e di 116 mila della Frascheri.

Il segmento altri prodotti confezionati, cresce del 21,5% con un apporto della Frascheri S.p.A. pari al 27% del totale.

Ripartizione geografica

Il prospetto che segue illustra il fatturato al 31 marzo 2008 suddiviso per aree geografiche:

(migliaia di Euro)	Latte fresco	Latte UHT	Yogurt	Prodotti IV gamma	Latte e panna sfusi	Altri prodotti confezionati	Totale
Piemonte							
31-mar-08	6.842	3.656	504	625	241	1.331	13.199
31-mar-07	6.586	3.177	541	677	406	1.187	12.571
Variazione %	3,9%	15,1%	-6,8%	-7,6%	-40,6%	12,1%	5,0%
31-dic-07	25.274	12.145	2.211	2.586	999	4.819	48.033
Liguria							
31-mar-08	3.405	497	188	725	51	2.511	7.376
31-mar-07	3.055	288	162	609	-	1.894	6.008
Variazione %	11,4%	72,9%	15,9%	19,0%	-	32,6%	22,8%
31-dic-07	12.290	1.231	674	2.697	-	7.967	24.859
Veneto							
31-mar-08	2.181	1.500	1.318	202	81	951	6.234
31-mar-07	1.958	1.472	1.264	254	107	864	5.921
Variazione %	11,4%	1,9%	4,3%	-20,3%	-24,8%	10,1%	5,3%
31-dic-07	7.784	5.985	5.352	1.041	969	3.106	24.237
Altre							
31-mar-08	-	-	-	253	445	-	697
31-mar-07	-	-	-	-	404	-	404
Variazione %	-	-	-	100%	10,1%	-	-
31-dic-07	-	-	-	-	2.233	-	-
31-mar-08	12.428	5.653	2.011	1.805	817	4.793	27.507
31-mar-07	11.598	4.937	1.968	1.540	917	3.945	24.904
Variazione %	7,2%	14,5%	2,2%	17,2%	-10,9%	21,5%	10,5%
31-dic-07	45.348	19.361	8.237	6.663	4.201	15.892	99.703

2.4 Posizione finanziaria consolidata

La posizione finanziaria netta del gruppo al 31 marzo 2008 è negativa per 19.629 migliaia di Euro con un aumento di 3.144 migliaia di Euro derivanti dall'avanzamento degli investimenti nel nuovo stabilimento di Vicenza.

(migliaia di Euro)	31-mar-08	31-dic-07	31-mar-07
Disponibilità liquide	11.016	12.160	13.142
Titoli detenuti per la negoziazione	1.066	1.078	1.092
	12.082	13.238	14.234
Debiti verso banche	(5.410)	(4.603)	(2.841)
Quota corrente debiti verso altri finanziatori	(275)	(203)	-
Quota corrente di finanziamenti a medio lungo termine	(2.796)	(2.979)	(3.131)
Debiti verso altri finanziatori a medio lungo termine	(1.563)	(437)	-
Debiti per finanziamenti a medio lungo termine	(21.667)	(21.501)	(12.616)
	(31.711)	(29.723)	(18.588)
Posizione finanziaria netta	(19.629)	(16.485)	(4.354)

3. Osservazioni sull'andamento delle società controllate e collegate

Per meglio illustrare l'andamento del Gruppo e delle Società che lo compongono, di seguito sono riportati schemi contabili sintetici per singola società operativa:

3.1 Centro Latte Rapallo S.p.A.:

I valori dei prospetti che seguono sono esposti al lordo delle rettifiche e delle elisioni di consolidamento

(migliaia di Euro)	31-mar-08		31-mar-07	
Ricavi delle vendite e delle prestazioni	6.497	100,0%	6.131	99,2%
Variazione delle rimanenze	(41)	-0,6%	5	0,1%
Altri ricavi e proventi	41	0,6%	44	0,7%
Valore della produzione	6.497	100,0%	6.179	100,0%
Margine operativo lordo	398	6,1%	462	7,5%
Risultato operativo	170	2,6%	232	3,8%
Risultato di periodo	(*) 197	3,0%	(*) 225	3,6%

(*) Risultato prima delle imposte sul reddito

Posizione finanziaria netta

(migliaia di Euro)	31-mar-08	31-dic-07	31-mar-07
Disponibilità liquide	2.612	2.809	2.400
Posizione finanziaria netta	2.612	2.809	2.400

La società ha effettuato un finanziamento soci infruttifero di 150 mila Euro alla collegata GPP Genova Pasta Pesto S.p.A..

3.2 Centrale del Latte di Vicenza S.p.A.:

I valori dei prospetti che seguono sono esposti al lordo delle rettifiche e delle elisioni di consolidamento

(migliaia di Euro)	31-mar-08		31-mar-07	
Ricavi delle vendite e delle prestazioni	6.411	99,4%	6.091	96,1%
Variazione delle rimanenze	(4)	-0,1%	(33)	-0,5%
Altri ricavi e proventi	46	0,7%	366	5,7%
Valore della produzione	6.452	100,0%	6.425	100,0%
Margine operativo lordo	94	1,5%	342	5,3%
Risultato operativo	(75)	-1,2%	(425)	-6,6%
Risultato di periodo	(*) (247)	-3,8%	(*) (524)	-8,2%

(*) Risultato prima delle imposte sul reddito

Posizione finanziaria netta

(migliaia di Euro)	31-mar-08	31-dic-07	31-mar-07
Disponibilità liquide	84	94	337
Debiti verso banche	(4.457)	(3.996)	(2.841)
Debiti finanziari verso controllante	(7.000)	(5.000)	-
Quota corrente debiti verso altri finanziatori	(94)	-	-
Quota corrente debiti a medio lungo termine	(1.504)	(1.504)	(883)
Debiti a medio lungo termine verso altri finanziatori	(1.117)	-	-
Debiti a medio lungo termine	(9.917)	(9.991)	(11.200)
	(24.089)	(20.491)	(14.924)
Posizione finanziaria netta	(24.005)	(20.397)	(14.587)

Il 2 aprile è stato deliberato un aumento di capitale sociale per complessivi 10 milioni di Euro a sostegno dei programmi di investimento della Società.

3.3 Salads & Fruits Srl

Per la controllata Salads & Fruits viene esposta la sola situazione al 31 marzo 2008. La situazione al 31 marzo 2007 non era significativa avendo iniziato la propria attività nel mese di novembre 2006.

(migliaia di Euro)	31-mar-08		31-dic-07	
Ricavi delle vendite e delle prestazioni	735	99,1%	1.715	97,3%
Variazione delle rimanenze	(4)	-0,5%	4	0,2%
Altri ricavi e proventi	10	1,4%	45	2,5%
Valore della produzione	741	100,0%	1.763	100,0%
Margine operativo lordo	(229)	-30,9%	(861)	-48,8%
Risultato operativo	(298)	-40,2%	(1.122)	-63,6%
Copertura perdita I trimestre 07	-		246	14,0%
Risultato netto di periodo	(*) (356)	-48,0%	(*) (1.153)	-65,4%

(*) Risultato prima delle imposte

Posizione finanziaria netta

(migliaia di Euro)	31-mar-08	31-dic-07
Disponibilità liquide	2	237
Debiti verso banche	(952)	(607)
Debiti finanziari verso controllante	(501)	(501)
Quota corrente debiti verso altri finanziatori	(36)	(36)
Quota corrente debiti a medio lungo termine	(212)	(398)
Debiti a medio lungo termine	(2.326)	(2.337)
Debiti a medio lungo termine verso altri finanziatori	(52)	(75)
	(4.821)	(3.954)
Posizione finanziaria netta	(4.077)	(3.717)

La società procede nell'attività per il lancio di nuovi prodotti e per un autonomo sviluppo commerciale e una razionalizzazione e ottimizzazione delle produzioni. Seguendo questa direzione la capogruppo ha provveduto all'attribuzione di cariche e poteri a manager del Gruppo già operativi negli specifici settori e ha avviato una completa revisione delle modalità operative.

Il 15 aprile è stato deliberato dall'Assemblea straordinaria dei soci un aumento del Capitale Sociale per complessivi 1,4 milioni di Euro a finanziamento ulteriore della fase di start up.

3.4 Frascheri S.p.A.

La Frascheri S.p.A. entra per la prima volta nel perimetro consolidamento con la tecnica del consolidamento proporzionale (40%).

Per dare una visione globale dell'andamento della società i prospetti che seguono riportano i valori integrali di periodo.

(migliaia di Euro)	31-mar-08		31-dic-07	
Ricavi delle vendite e delle prestazioni	2.509	95,8%	10.353	99,0%
Variazione delle rimanenze	87	3,3%	27	0,3%
Altri ricavi e proventi	22	0,9%	78	0,7%
Valore della produzione	2.618	100%	10.458	100%
Margine operativo lordo	172	6,6%	851	8,1%
Risultato operativo	92	3,5%	434	4,1%
Risultato di periodo	(*) 87	3,3%	(**) 264	3,5%
(*) Risultato prima delle imposte				
(**) Risultato dopo le imposte				

(migliaia di Euro)	31-mar-08	31-dic-07
Disponibilità liquide	888	913
Debiti verso banche	-	-
Quota corrente debiti verso altri finanziatori	(46)	(64)
Quota corrente debiti a medio lungo termine	(140)	(154)
Debiti a medio lungo termine	(620)	(620)
	(806)	(838)
Posizione finanziaria netta	82	75

4. EVOLUZIONE DELL'ATTIVITA'

La trattativa in corso con i produttori per la determinazione del prezzo di acquisto del latte crudo, non consente, al momento, di fornire indicazioni sull'entità della riduzione del prezzo della materia prima. Si segnala inoltre che i risultati consolidati per l'esercizio 2008 saranno condizionati dagli oneri che dovranno essere sostenuti per il trasferimento e l'avvio della Centrale del Latte di Vicenza S.p.A. nel nuovo insediamento produttivo.

5. Prospetti contabili della Capogruppo

5.1 Situazione patrimoniale della Capogruppo

(migliaia di Euro)	31-mar-08		31-mar-07		31-dic-07	
Immobilizzazioni tecniche	10.867		8.080		11.034	
Immobilizzazioni immateriali	425		464		434	
Partecipazioni e titoli	34.022		33.104		34.022	
Crediti finanziari verso controllate	7.501		-		5.501	
Crediti finanziari verso collegate	-		869		-	
Totale attività immobilizzate	52.815	96,8%	42.517	99,8%	50.991	94,9%
Crediti verso clienti	11.613		10.636		12.599	
Giacenze di magazzino	1.394		1.287		1.363	
Altre attività a breve	5.889		3.468		5.887	
Debiti verso fornitori	(13.839)		(10.967)		(15.501)	
Altri debiti	(3.228)		(3.655)		(2.631)	
Debiti tributari	(86)		(597)		(185)	
Capitale circolante netto	1.744	3,2%	171	0,2%	1.532	2,9%
TOTALE MEZZI IMPIEGATI	54.559	100,0%	42.687	100,0%	52.523	100,0%
Trattamento di fine rapporto	1.785		1.860		1.848	
Altri fondi	50		-		-	
Fondo imposte differite	907		1.062		907	
Totale passività a lungo termine e fondi	2.742	5,0%	2.922	6,9%	2.755	5,2%
Cassa banche e titoli	(7.962)		(11.496)		(9.019)	
Quota corrente debiti verso altri finanziatori	92		-		92	
Quota corrente finanziamenti M/L termine	1.080		2.247		1.076	
Debiti a M/L termini verso altri finanziatori	427		-		437	
Finanziamenti a M/L termine	9.118		1.416		9.172	
Posizione finanziaria netta	2.755	5,0%	(7.833)	-18,4%	1.757	3,3%
Capitale sociale	20.600		20.600		20.600	
Riserve	26.911		24.850		24.850	
Utile netto (perdita)	(*) 1.551		(*) 2.149		(**) 2.562	
Totale Patrimonio netto	49.062	89,9%	47.598	111,5%	48.011	91,4%
TOTALE MEZZI PROPRI E DI TERZI	54.559	100,0%	42.687	100,0%	52.523	100,0%

(*) Utile prima delle imposte sul reddito (***) Utile netto dopo le imposte sul reddito

Posizione finanziaria netta

(migliaia di Euro)	31-mar-08	31-dic-07	31-mar-07
Disponibilità liquide	6.896	9.019	10.405
Titoli detenuti per la negoziazione	1.066	1.078	1.091
	7.962	10.097	11.496
Quota corrente debiti a medio lungo termine	(1.080)	(1.076)	(2.247)
Quota corrente debiti verso altri finanziatori	(92)	(92)	-
Debiti a medio lungo termine	(9.118)	(9.171)	(1.416)
Debiti a m/l lungo termine verso altri finanziatori	(427)	(437)	-
	(10.717)	(10.776)	(3.663)
Posizione finanziaria netta	(2.755)	(679)	7.833

5.2 Conto economico della Capogruppo

	31-mar-08		31-mar-07		31-dic-07	
Ricavi delle vendite e delle prestazioni	16.299	99,5%	15.440	100,0%	60.131	99,1%
Variazione delle rimanenze	(58)	-0,4%	(255)	-1,7%	(47)	-0,1%
Altri ricavi e proventi	137	0,8%	468	3,0%	621	1,0%
Valore della produzione	16.379	100,0%	15.652	100,0%	60.704	100,0%
Servizi	(3.547)	-21,7%	(3.296)	-21,1%	(13.115)	-21,6%
Consumi materie prime	(9.031)	-55,1%	(8.106)	-51,8%	(33.824)	-55,7%
Altri costi operativi	(112)	-0,7%	(82)	-0,5%	(376)	-0,6%
Valore aggiunto	3.689	22,5%	4.168	26,6%	13.389	22,1%
Costo del personale	(1.669)	-10,2%	(1.664)	-10,6%	(6.132)	-10,1%
Margine operativo lordo	2.020	12,3%	2.503	16,0%	7.257	12,0%
Accantonamento a fondo svalutazione crediti	(46)	-0,3%	(43)	-0,3%	(54)	-0,1%
Ammortamento delle immobilizzazioni materiali	(363)	-2,2%	(310)	-2,0%	(1.582)	-2,6%
Ammortamento delle immobilizzazioni immateriali	(10)	-0,1%	(10)	-0,1%	(39)	-0,1%
Accantonamenti per rischi	(50)	-0,3%	-	0,0%	-	0,0%
Risultato operativo	1.551	9,5%	2.141	13,7%	5.582	9,2%
Svalutazione partecipazioni	0	0,0%	-	0,0%	(925)	-6,9%
Proventi finanziari	191	1,2%	87	0,6%	505	0,8%
Oneri finanziari	(191)	-1,2%	(79)	-0,5%	(476)	-0,8%
Risultato prima delle imposte	1.551	9,5%	(*) 2.149	13,7%	4.686	7,7%
Imposte sul reddito d'esercizio	-	0,0%	-	0,0%	(2.272)	-3,7%
Imposte (differite) anticipate	-	0,0%	-	0,0%	148	0,2%
Utile (perdita) netta totale	(*) 1.551	9,5%	(*) 2.149	13,7%	(**)2.562	4,2%

(*) Risultato prima delle imposte sul reddito (**) Risultato dopo le imposte sul reddito

7. EVENTI SUCCESSIVI ALLA CHIUSURA DEL TRIMESTRE

Il 24 aprile 2008 l'Assemblea ordinaria della Società ha approvato il bilancio al 31 dicembre 2007, nominato il nuovo Consiglio di Amministrazione che resterà in carica sino all'approvazione del Bilancio che di chiuderà il 31 dicembre 2010 e l'autorizzazione a disporre e acquistare azioni proprie sino ad un massimo di 1.000.000 di azioni.

La stessa Assemblea ha deliberato la distribuzione di un dividendo di 0,05 Euro per azione.

Segnaliamo infine che a conclusione dell'aumento di Capitale Sociale della Centrale del Latte di Vicenza S.p.A., integralmente sottoscritto dalla capogruppo, la partecipazione nella società vicentina è passata dall'85,4% al 91,74%

Torino, 13 maggio 2008

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione
Luigi LUZZATI

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari Vittorio Vaudagnotti dichiara ai sensi del comma 2 articolo 154 bis del Testo Unico della Finanza che l'informativa contabile contenuta nella presente relazione trimestrale corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili.

Torino, 13 maggio 2008

Il dirigente preposto alla redazione dei bilanci
Vittorio VAUDAGNOTTI